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Verbale di deliberazione 

 

CONSIGLIO COMUNALE 
 

n. 47 del 28/11/2018 
 
Oggetto: Rettifica art.58 del Regolamento dei Servizi Cimiteriali e della Polizia Mortuaria.- 
                 
L’anno   duemiladiciotto il giorno ventotto del mese di novembre alle ore 18.30 in Proceno nella sala 

delle adunanze posta nella sede al piano terreno di Palazzo Sforza, convocato con regolari avvisi, si è 

riunito il Consiglio comunale in seduta       per trattare gli affari iscritti nell’ordine del giorno. 

Presiede l’adunanza il signor Pellegrini Cinzia - Sindaco 

Il Presidente incarica il Segretario di fare l’appello nominale, che dà il seguente risultato: 

 

Componenti      Qualifica Presenti  Assenti  

Pellegrini Cinzia Sindaco s  

Pinzi Roberto Vicesindaco s  

Santoni Franco Consigliere s  

Pifferi Alessandro Assessore s  

Gobbi Deborah consigliere s  

Lombardelli Adio consigliere s  

Rossi Valerio consigliere  s 

Masini Giordano consigliere s  

Battistoni Francesco consigliere  s 

Donatelli Irene consigliere s  

Barbini Annamaria Consigliere s  

 

                                                                                    Presenti 9            Assenti 2 

 
Partecipa il sottoscritto Segretario del Comune Dott. Mariosante Tramontana incaricato della redazione 

del verbale. 

Il Presidente, dato atto della presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta per la discussione in 

seduta       degli affari iscritti all’ordine del giorno. 
 



IL CONSIGLIO COMUNALE 

 Premesso che con proprio atto n.22 del 28.03.2018 ha approvato il nuovo Regolamento dei 

Servizi Cimiteriali e della Polizia Mortuaria con il quale è stato disciplinato il trasporto dei cadaveri, le 

concessioni relative alle sepolture private nonché la tenuta e la pulizia del cimitero in applicazione del 

Regolamento di Polizia Mortuaria approvato con D.P.R. 10 settembre 1990 n. 285; 

 Visto l’art.58 di detto Regolamento il quale necessita di una rettifica e rimodulazione secondo la 

seguente nuova stesura: 
“ART.  58 - Rinuncia a concessione 

Il Comune ha facoltà di accettare la rinuncia a concessione di sepoltura  purché sia libera  da 

salme, ceneri o resti. La rinuncia non può essere soggetta a vincoli o condizione alcuna e  può avvenire 

per trasferimento della salma in altra sepoltura o per altre cause che devono essere valutate ed accettate 

dall’Amministrazione Comunale. Nel caso di aree non edificate o di loculi o cellette – ossario non 

utilizzate la retrocessione al Comune avverrà alle seguenti condizioni: 

a) per rinuncia a concessioni temporanee, rimborso pari al 50% del corrispettivo pagato; 

b) per rinuncia a concessioni perpetue di loculi o cellette inutilizzate, il rimborso pari al 50% del 

corrispettivo pagato; 

c) per rinuncia a concessioni perpetue di aree non edificate, il rimborso pari al 50% del 

corrispettivo  pagato.”; 

 Visto il parere favorevole espresso sulla proposta del presente atto ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 

18.08.2000 n. 267, da parte del responsabile del servizio amministrativo in ordine alla regolarità tecnica; 

 Con voti favorevoli n.9, contrari n.0, astenuti n.0, su n.9 consiglieri presenti, resi ed accertati nei 

modi e nelle forme di legge; 

D E L I B E R A 

 Di procedere alla rettifica e rimodulazione  dell’art.58 del Regolamento dei Servizi Cimiteriali e 

della Polizia Mortuaria secondo la seguente nuova stesura: 
“ART.  58 - Rinuncia a concessione 

Il Comune ha facoltà di accettare la rinuncia a concessione di sepoltura  purché sia libera  da 

salme, ceneri o resti. La rinuncia non può essere soggetta a vincoli o condizione alcuna e  può avvenire 

per trasferimento della salma in altra sepoltura o per altre cause che devono essere valutate ed accettate 

dall’Amministrazione Comunale. Nel caso di aree non edificate o di loculi o cellette – ossario non 

utilizzate la retrocessione al Comune avverrà alle seguenti condizioni: 

a) per rinuncia a concessioni temporanee, rimborso pari al 50% del corrispettivo pagato; 

b) per rinuncia a concessioni perpetue di loculi o cellette inutilizzate, il rimborso pari al 50% del 

corrispettivo pagato; 

c) per rinuncia a concessioni perpetue di aree non edificate, il rimborso pari al 50% del 

corrispettivo  pagato.”; 

 Di dare atto che a seguito di tale modifica il nuovo Regolamento dei Servizi Cimiteriali e della 

Polizia Mortuaria  del Comune di Proceno viene ad avere la stesura composta da n.69 articoli come in 

allegato al presente atto per farne parte integrante e sostanziale; 

 Di rendere il presente atto, con separata votazione dal seguente esito: voti favorevoli n.9, contrari 

n.0, astenuti n.0, immediamente eseguibile ai sensi dell’art.134 del D.lgs. 18.08.2000 n.267.- 

 

 



Parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, ai sensi dell’art.49, comma 1 del Dlgs 267/2000 

Il Responsabile del servizio 

F.to Roberto Pinzi 

 

 

 

Parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, ai sensi dell’art.49, comma 1 del Dlgs 267/2000 

Il Responsabile di Ragioneria 

F.to Alessandro Pifferi 

 
 

 

F.to Il Segretario Comunale F.to Il Presidente 

Dott. Mariosante Tramontana Pellegrini Cinzia 

 

 

ATTESTAZIONE DI INIZIO PUBBLICAZIONE  

Si attesta che copia della presente deliberazione viene pubblicata all’Albo on line nel sito istituzionale dell’ente ai 

sensi dell’Art.32  L.69/2009 e s.m. dal  18/12/2018       al  02/01/2019           al n. 605     del Registro delle 

Pubblicazioni 

 

Proceno lì 18/12/2018                                                           IL SEGRETARIO COMUNALE 

L’Incaricato F.to Dott. Mariosante Tramontana 

                                                                                
 

ESECUTIVITA’ 

 

La presente deliberazione è divenuta esecutiva in data 28/11/2018       essendo stata dichiarata immediatamente 

esecutiva 

 

Proceno lì 28/11/2018 F.to Il Segretario Comunale 

Dott. Mariosante Tramontana 
 

 

 

Copia conforme all'originale per uso amministrativo 

Il Segretario Comunale 

Dott. Mariosante Tramontana 

Lì ................... 

 

Firme sostituite da indicazione a mezzo stampa ai sensi dell'articolo 3, comma 2 del D.Lgs n.39/1993 
 

 


